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В науковій літературі немає єдиного розуміння напрямків розвитку 

та мети вітчизняної системи правового виховання. На думку Н. Оніщенко 
та С. Сунєгіна, пріоритетними завданнями освіти повинно бути 
створення таких умов розвитку соціуму, які забезпечили б у майбутньому 
його готовність жити й успішно діяти у світі гуманістичних цінностей. У 
педагогічному вимірі це має означати, що основним результатом 
освітнього процесу повинна стати не система знань, умінь і навичок як 
така, а готовність студентів до сучасних інтелектуальних, соціально-
правових, комунікативних, інформаційних практик, до сприйняття права, 
його настанов та приписів. Таким чином, правове виховання, на їх думку, 
являє собою процес засвоєння знань про формування держави, права, 
його функціональну здатність, виховання у студентів поваги до закону, 
прав людини, небайдужого ставлення до виконання правових приписів 
тощо [4, с. 131]. Натомість О. Нестеренко виокремлює три основні 
напрями правового виховання в сучасній Україні: загальне правове 
виховання; правове виховання, спрямоване на подолання деформацій 
правосвідомості, спричинених перехідним станом вітчизняного соціуму; 
правове виховання з урахуванням процесів соціальної мобільності 
[3, с. 4]. 

Н. Іванюта наголошує, що загальне правове виховання має за мету 
(у формально-юридичному сенсі) утвердження у суспільстві поваги до 
закону. На її думку, саме повага до закону обумовлює належний рівень 
правової свідомості і правової культури, формує своєрідний правовий 
ідеал. Проте, результативність правового виховання передбачає 
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врахування факту залежності рівня правової культури від різноманітних 
чинників: 1) якості та змісту нормативного регулювання; результатів 
правозастосування. Визначальним елементом правового виховання є 
наявність позитивної суспільної (громадської) думки щодо правових 
подій, явищ та процесів, а також їх результатів у державі. Наприклад, 
серед іншого, до предмета громадської думки у будь-якій галузі 
судочинства відносять: процесуальне законодавство та рівень його 
ефективності; практичну діяльність органів, що здійснюють процесуальні 
дії з позицій їх ефективності, дотримання в ній принципів об’єктивності, 
законності; питання вини та міри покарання тощо; 2) питання правової 
мови та мовної правосвідомості [1, с. 123]. 

Водночас О. Нестеренко виокремлює такі цілі правового 
виховання: формування системи правових знань, поваги до права, 
солідарності з його нормами; формування почуття справедливості, 
відповідальності й законності; формування правових навичок, вмінь і 
звичок, готовності до соціально активної поведінки. Крім того, вона 
відзначає, що у юридичній науці найчастіше виокремлюють такі функції 
правового виховання, як інформаційна, аксіологічна, орієнтувальна, 
профілактична, комунікативна [3, с. 6-7].  

При цьому С. Легуша та М. Супрун відзначають, що правове 
виховання є необхідним фактором, який пробуджує в особи усвідомлення 
відповідальності за власну поведінку і свою державу, яка повинна 
гарантувати можливість реалізації прав кожного громадянина, і що кожен 
індивід має усвідомлювати такі постулати: 

– право є універсальний принцип і порядок людського блага – 
індивідуального і загального. При цьому, загальне благо – це основа, 
зміст і парадигма правового типу організації соціально-політичної 
спільності людей;  

– нормативно-правові акти є обов’язковими для виконання всіма 
суб’єктами правовідносин, яким вони адресовані, за їх невиконання або 
неналежне виконання держава застосовує заходи примусу. Громадяни 
повинні усвідомлювати дію імперативного принципу «дозволено тільки 
те, що безпосередньо не заборонено законом»; 

– усі нормативно-правові акти повинні не суперечити, а відповідати 
загальноприйнятим принципам права і нормам суспільної моралі; 

– нормативно-правові акти приймаються тільки уповноваженими 
органами державної влади, шляхом правотворчої діяльності в межах своєї 
компетенції та відповідно до законодавчо визначеної процедури;  

– чіткий розподіл повноважень між вищими органами державної 
влади, що відповідає конституційному принципу розподілу влади на 
законодавчу, виконавчу, судову (ст. 6 Конституції України); 
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– державні органи влади зобов’язані спрямовувати свою діяльність 
на забезпечення прав і свобод громадян, що закріплено в Основному 
Законі (розділ 2 Конституції України);  

– всі громадяни рівні перед законом, але, водночас, вони повинні 
сумлінно виконувати та дотримуватись чинного законодавства; 

– найвищою соціальною цінністю в державі є людина та її життя 
(ст. З Конституції України) [2, с. 14]. 

Окреслена проблема потребує подальшого ретельного вивчення. 
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